

“他沉醉声色犬马、娇亲滥友……”

济南廉政会印发王敏案警示录

本报记者 刘雅菲

腐败就发生在身边 警示教育刻骨铭心

3日,济南市委召开落实党风廉政建设责任制大会,会上印发了王敏案件警示录。

会上,山东省常委、济南市委书记王文涛在讲话中表示,王敏是市委原主要负责人,可以说腐败就发生在我们身边。从查处情况看,他信念丧失,表里不一,对党耍两面派,做两面人;他私欲膨胀,追求享乐,肆意索贿受贿,沉醉声色犬马;他目无法纪,胆大妄为,党的十八大以后仍不收手收敛;他亲情错位,娇亲滥友,购不厌累、住不厌精、赌不厌多;他滥用权力,不受约束,形成了以自己为核心、夫妻联手、全家上阵、共同敛财的链条;他自作聪明,心存侥幸,不断践踏法纪红线,突破道德底线。

王敏腐化堕落的“两面人生”,使他在错误道路上越走越远,最终跌入了自我毁灭的深渊,为全市党员干部提供了活生生的反面教材。王文涛表示,王敏作为党的高级领导干部,之所以出现严重违纪违法问题,追根溯源是丧失了共产党人的理想信念,要害在于无视党的纪律和规矩,不能正确使用手中的权力,自我膨胀,自律缺失。对此,会议要求,广大党员干部要以敬畏之心对待权力,真正做到“为官一任,造福一方”。要以淡泊之心对待名利,牢记当官与发财是两条道,慎独、慎初、慎微,始终保持高尚的气节和情操,不为名利所缚,不为权欲所惑。还要以健康之心对待生活,始终保持健康向上的生活方式,净化“朋友圈”,严把“社交圈”,远离腐朽思想和低级趣味,做一个洁身自好、品行端正的人。

领导集体要不松手 纪检机关要不放手

谈起济南的反腐倡廉形势,会议指出,工作中仍存在一些薄弱环节和不容忽视的问题:有的党委(党组)对党风廉政建设责任制重视不够,导致“四风”问题树倒根在,一些违规违纪行为禁而不绝,出现变异化、隐蔽化的倾向;腐败案件时有发生,个别党员干部目无法纪、胆大妄为,惩治和预防腐败还有大量工作要做。

对此,会议要求,要落实党委主体责任和纪委监督责任,直接关系党风廉政建设和反腐败工作的成效。落实“两个责任”,关键要做到以下四点:一是领导集体不松手。各级党委(党组)要牢固树立“不抓党风廉政建设就是失职”的理念。二是主要领导不甩手。各级党委(党组)书记作为第一责任人,要做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重要环节亲自协调、重要案件亲自督办。三是班子成员不缩手。领导班子成员要坚决克服党风廉政建设与自己分管工作无关的思想,严格执行“一岗双责”。四是纪检机关不放手。各级纪委要充分发挥党内监督专门机关的作用,以啄木鸟精神切实抓好纪、问好责,把好关。

在机制方面,会议要求,要把党风廉政建设责任制真正落到实处,必须进一步健全完善工作推进机制,以问责问责作保障,向制度建设要长效。



◀ 济南廉政大会现场。本报记者 刘雅菲 摄

今年首轮巡视 已进驻30个县

本报济南4月3日讯(记者 高扩) 3日从省纪委获悉,截至目前,今年第一轮对30个县(市、区)的巡视工作已经全部展开。这轮巡视全部为专项巡视,采取“一托三”方式,每个巡视组巡视三个县(市、区),时间两个月左右。

这轮巡视的范围是县(市、区)委和人大、政府、政协党组领导班子及其成员等,重点是党政领导班子及其成员,特别是党政“一把手”。

巡视组将注重发现在党的十八大和教育实践活动以后仍不收敛不收手,问题线索反映集中,群众反映强烈,现在重要岗位且可能提拔使用的党员领导干部的问题。盯住重点人、重点事、重点问题,着力发现被巡视地区作风、纪律、腐败、选人用人方面的问题,尤其是党委落实党风廉政建设主体责任,纪委落实监督责任,执行政治纪律、组织纪律和政治规矩方面存在的问题;工程招投标、土地出让、房地产开发、矿产资源、征地拆迁、惠民资金和专项经费管理等重点领域的腐败问题;行使权力方面存在的以权谋私、权力寻租、贪污贿赂等腐败问题;顶风违反中央八项规定精神和省委实施办法的突出问题;违反组织人事纪律、买官卖官、带病提拔、超编配备干部等问题。

巡视组主要采取听取工作汇报和有关情况介绍,列席有关会议,受理信访举报,个别谈话,查阅资料,抽查领导干部个人有关事项报告,明察暗访,下沉一级或两级到领导干部担任过主要负责人的下级单位了解情况等方式开展工作。

为广泛听取意见,拓宽发现问题渠道,省委巡视组在被巡视县(市、区)公布了举报电话,设立了网上信箱,受理人民群众的来电来信来访。

省纪委通报“隐身四风” 送礼车辆 高速路口倒腾礼品

本报济南4月3日讯(记者 高扩) 近日,省纪委晒出去年以来的纠“四风”成绩单,并以案例方式重点列举“穿上隐身衣”的“四风”问题,以作警示。

省纪委通报表示,随着全省各级纪检监察机关加大查处和曝光力度,“四风”问题出现改头换面,更加隐蔽的现象。变种的“四风”隐蔽性强,危害更大。

公款吃喝方面,有的转移到单位食堂,奢华依旧;有的把聚餐场所选在乡村,借口参观以躲避检查;有的将超标招待费用采取“一餐多单”或列入其他财务账目方式报销。比如,章丘市公安局党委副书记董兆春在章丘市交警大队食堂,组织下属单位24名工作人员公款聚餐饮酒。

违规配备使用公车方面,有的长期借用或占用下属单位企业车辆,或将超标车挂私人户头,虚假牌照甚至“私车公养”。比如东营市河口区城市管理局采取企业购置、“租赁”使用方式违规配备公车八辆;淄博市临淄区民族宗教局副局长罗美华从单位报销私家车加油费6930元。

违规收送礼品礼金方面,有的使用电子红包、电子购物卡等形式“暗度陈仓”;有的将收送礼品地点从单位家属院转移到停车场、地下车库或偏僻处;有的送礼车辆不进市区,在高速路口倒腾礼品。大办婚丧喜庆方面,有的“化整为零”多次操办,或者只收礼不请客事后“补上”。比如平原县职业中专学校校长王金东分三次为其女儿举办婚宴;蒙阴县人口计生局副局长王孝常先后分四次在三家酒店为女儿操办婚宴。

济南通报违反八项规定典型案例

副区长工作日饮酒被通报批评

3日的济南市委落实党风廉政建设责任制大会上,通报了7起违反中央八项规定精神典型问题。

本报记者 刘雅菲

1、考察途中外出游玩

2014年10月24日中午,长清区副区长李本文与参加长清区银企合作促进会议的代表在名仕学府就餐饮酒,违反了长清区关于工作日中午禁酒的相关规定;2014年11月在参加长清区金融办组织的赴杭州、温州的考

察活动中,于2014年11月5日(星期三)工作日在温州江心屿城市公园及雁荡山游玩。市纪委决定对李本文予以诫勉谈话,全市通报批评,令其作出书面检查并承担应由个人承担的相关费用。

2、驾驶公车探访子女

2014年11月13日,市地税局长清分局副局长王玉起私自驾驶单位公车前往山东科技大学泰安校区探望

子女。市地税局决定给予王玉起行政警告处分,由个人承担公车产生的费用。

3、多次开公车办私事

2015年1月3日元旦放假期间,天桥区泺口街道办事处副主任郭建洛私自驾驶单位应予封存公务用车多次办

理个人事务。天桥区纪委决定给予郭建洛党内警告处分,并由其个人承担公车私用产生的费用。

4、组织学校教师公款聚餐

2013年9月24日,槐荫区育华中学校长陈桦以该校青年教师开展团支部活动为名,组织学校十名教师公

款聚餐。槐荫区纪委决定给予陈桦党内警告处分,并承担聚餐费用。

5、借学习考察之机组织54名员工公款旅游

2014年5月23日至26日、5月30日至6月2日,高新区物业总公司借学习考察之机分两批组织54名员工赴苏州、杭州、南京等地公款旅游,共计花费公款69846元。济南高

新控股集团有限公司党委决定给予高新区物业总公司党总支书记、总经理刘军党内严重警告处分,并责令参与人员承担全部费用。

6、同咨询业务村民发生争吵

2013年11月13日,章丘市黄河镇政府人力资源和社会保障中心副主任高沛明在工作期间与咨询社保业务的本镇村民王某发生争吵,造成不

良影响。2013年11月27日工作时间,高沛明用办公电脑上网炒股,违反了工作纪律,黄河镇政府决定给予高沛明行政警告处分。

7、工作时间擅自离岗、上班时上网发帖

2014年1月23日(星期四)上午9时30分,济阳县林业局林政科工作人员刘佃军上班时未请假即擅自离岗外出办理私事,直至下午两点左右返回单位。刘佃军自2013年以来多次

利用工作时间在百度贴吧等网络平台发布与工作无关的内容。刘佃军的行为违反了工作纪律,济阳县林业局决定给予刘佃军行政记过处分。

一封网络举报帖牵出28名违纪干部

另有一人待司法机关处理

本报德州4月3日讯(记者 李榕) 3日,德州市纪委监察局网站发布官方消息称,4月2日,德州市纪委会同平原县纪委等对赵传水举报张雷达行贿问题涉及的于建华等28名党员干部作出处理。

2014年11月初,德州市纪委发现平原县照东方纸业集团赵传水在网络发帖举报福洋生物科技有限公司负责人张雷达向德州、平原部分领导干部赠送现金、购物卡及土特产等问题后,立即成立调查组,对举报网文中涉及的问题进行逐一调查,多次找有关当

事人谈话,调阅相关账目、资料,查询相关银行往来,最终查实有29名党员干部(市管干部17人,县管干部12人)被举报问题属实或部分属实。市、县纪委监委依据党纪政纪规定,对其中11名违纪人员作出党纪政纪处理,其中,留党

察看1人,党内严重警告4人,党内警告6人;行政降级2人,行政记大过2人。对17名违纪情节轻微,收受礼品折合金额较小的党员干部进行诫勉谈话、批评教育;全部违纪所得均收缴上缴财政。另有1人待司法机关另案处理后,再作党纪政纪处理。